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MĚSTYS KŘEMŽE INFORMUJE
Ze zasedání Rady a Zastupitelstva městyse Křemže
Dne 15.  5.  2018 se rada městyse společně se zastupitelstvem sešla na své  
60. schůzi, kde projednala zejména následující záležitosti: 
• 2 žádosti o prodej či směnu pozemků v oblasti ul. Starostenská (žádosti byly 

zamítnuty), 
• žádost o  prodej části pozemku v  Chlumečku na základě zveřejněného 

záměru prodeje tohoto pozemku (ZM žádost odsouhlasilo ‑jedná se o  logické 
vypořádání navazující na stavební čáry přilehlých objektů), 

• žádost o  prodej pozemku v  chatové lokalitě pod Křemežským rybníkem 
(k  žádosti byl zpracován úřední odhad tržní ceny pozemku, při jeho zpracování se 
zjistilo, že drobná stavba na něm se nacházející má jiného vlastníka . ZM rozhodlo 
o  doplnění odhadu ceny pozemku pod stavbou a  informovat majitele o  záměru 
pozemek prodat), 

• opakovaná žádost o prodej pozemku v ul. Nový Doubek (žádost byla zamítnuta),
• žádost o převod části pozemku p. č. 402/1 v k. ú. Chlum, kde údajně došlo 

v  rámci pozemkových úprav k  převodu pozemku na obec proti původní 
dohodě vlastníka s  Pozemkovým úřadem (vedoucí územního pracoviště PÚ 
v Č. Krumlově informoval, že tuto záležitost již řeší po své linii PÚ, a tudíž je v této 
chvíli řešení ze strany obce bezpředmětné), 

• inspekční zpráva ČŠI Základní a Mateřské školy Křemže (ZM rozhodlo na svou 
následující poradu přizvat ředitele ZŠ a MŠ k projednání závěrů inspekční zprávy).

Dále starosta informoval zejména o  předání dokončené stavby zateplení KD 
Chmelná, předání staveniště havarované komunikace Pod Jáníčkem fi. Metrostav, 
o předání Radniční restaurace novému nájemci.

Dne 29.  5.  2018 se rada městyse společně se zastupitelstvem sešla na své  
61. schůzi, kde projednala zejména následující záležitosti: 
• inspekční zprávu ČŠI Základní a  Mateřské školy Křemže (ředitel ZŠ a  MŠ 

se podrobně vyjádřil k  obsahu zprávy, zjištěné nedostatky se týkají především 
administrativních nedostatků a  přijatých opatřeních k  jejich odstranění, dále 
zodpověděl dotazy jednotlivých členů ZM, které následně přijalo usnesení, že bere 
inspekční zprávu na vědomí, o projednání s ředitelem bude informovat ČŠI a uložilo 
řediteli ZŠ a MŠ realizovat doporučení ČŠI)

• Dále byla projednána a schválena žádost o změnu provozovatele provozovny 
kadeřnictví v DS, žádost fi Agropick o prodek pozemku v areálu vepřína ve 
Chmelné (ZM odsouhlasilo záměr prodeje pozemku).

Dále starosta ZM informoval o  žádosti Tělocvičné jednoty Sokol o  projednání 
možnosti zapůjčení fotbalového hřiště na letní soustředění dětského sportovního 
tábora ubytovaného v areálu Němcalka s Fotbalovým klubem Křemže.Tato žádost 
o zapůjčení byla v loňském roce fotbalovým klubem zamítnuta a hřiště zapůjčil 
FC Holubov, letošní žádost byla rovněž Fotbalovým klubem Křemže zamítnuta
starosta proto poprosil zástupce Fotbalového klubu Křemže o  opětovné 
projednání této žádosti a pokud možno vstřícné rozhodnutí. Na námitku zástupce 
FC Křemže že důvodem bylo dřívější zcizení míčů, nabídl starosta setkání 
zúčastněných stran na nezávislé půdě úřadu a vyjasnění si názorů přímo.

S úctou a přáním hezkých jarních dní Ing. Josef Troup, starosta
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SPURNÁ Marie
Křemže – 75 let

    
MAJEROVÁ Ludmila 

Křemže – 85 let
  

FIALA Bohumil
Chlum – 85 let

  
JANEŠOVÁ Anna
Chlum – 85 let

    
ČÍŽKOVÁ Marie

Křemže – 90 let
    

KOUBOVÁ Marie
Křemže – 93 let

    

ŽIVOTNÍ JUBILEA
KVĚTEN

SPOLEČENSKÁ KRONIKA

NAVŽDY JSME SE
 ROZLOUČILI

DUBEN
RAŠEK Pavel

Chlum – 75 let

ČERVEN

KVĚTEN

Poděkování za výstavu
Člověk, kromě jiného, celý život střádá vzpomínky, které jako jediné 
vezme nakonec s  sebou. Najednou se věky posunou tak, že již nejsou 
živí pamětníci. Potom je veliká zásluha těch, kteří neúnavně pracují na 
shromáždění vzpomínek ve formě fotografií dobových „dotýkaných“ 
památek a zpřístupní je ostatním.

Myslím na výstavu Procházka Křemežskem od France Josefa k  T. G. M. 
S velikou úctou jsme prohlíželi obrázky nejen staré Křemže, ale i okolních 
vesnic. Každý si jistě našel to své „místečko“ a  pozorně zkoumal tváře 
milých, známých budovatelů či méně známých předků a dávných obyvatel.

Už se těším na možné pokračování a přejeme tvůrcům a pořadatelům 
hodně trpělivosti a úspěchů při přípravě podobné akce.

Děkujeme.

Ludmila Nová (Lohrová)

20. – 22. ČERVENCE 2018
Začínat se bude opět v pátek v podvečer ve stanu na hřišti ve Školní ulici. 
Hudební program bude pokračovat v sobotu i v neděli. Z programu si jistě 
vyberou příznivci všech žánrů. 

Na školní zahradě budou pro děti připraveny soutěže a divadelní představení, 
trasa na orientační běh, skákací hrad, výtvarné dílny. Všichni si zde mohou 
vyzkoušet svou fyzickou kondici a zahrát stolní tenis. Výborné zákusky 
můžete ochutnat v kavárně. 

Na ploše před ZŠ budete moci nakoupit zajímavé výrobky od lidí místních 
a z blízkého okolí. Tímto bychom také chtěli nabídnout všem, kdo by chtěli 
prodávat své výrobky, prodejní místo – pro místní občany a firmy bez poplatku. 

Opět se bude soutěžit o nejlepší guláš, chléb a koláč.

STŘÍPKY ZE ŽIVOTA OBCE

KNIHOVNA MĚSTYSE KŘEMŽE

KNIHOVNA ZAVŘENA
2. – 8. 7.

DOVOLENÁ
23. 7. – 12. 8.

 BĚLÁNKOVÁ Anna 
Křemže – 75 let

SCHNEIDEROVÁ 
Ludmila

Lhotka – 89 let
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Dne 5. 5. 2018 jsme uspořádali zájezd 
do Botanické zahrady v Praze Troji a na zámek 
Konopiště. Podařilo se plně obsadit autobus pro 
49 osob. Příprava zájezdu byla tentokrát trochu 
náročnější.

Na prohlídky jsme museli být rozděleni do 
dvou skupin a bylo nutné hlídat čas, abychom vše 
stihli. Bylo krásné slunečné počasí a v Botanické 
zahradě bylo nádherně. Prohlédli jsme jižní část 
zahrady, kde se nacházely vzácné stromy, např. cedr 
libanonský, kaštanovník jedlý, jinan dvoulaločný, 
lyriovník tulipánokvětý či platan se zvláštními 
plody ve tvaru kuliček. Seznámili jsme se s mnoha 
jedovatými bylinami i keři.

Nejkrásnější byla japonská zahrada, kde 
zářily pestré květy azalek a rododendronů. Touto 
částí zahrady protékal potůček, který měl evokovat 
průběh života. Na začátku protékala voda prudce 
v malém vodopádu, pak se proud vody postupně 
zpomalil, až skončil v rybníčku, kde už hladina byla 
zcela klidná. Celá zahrada je na kopci. Autobus 
parkoval dole u řeky, tak jsme museli trochu víc 
chodit. Za to jsme byli odměněni nádhernou 
vyhlídkou na Prahu od kaple sv. Kláry. Pod ní se 
prostírala ohromná vinice, podle průvodce tam 
roste 16 000 hlav.

Zajímavá byla návštěva skleníku Fata 
Morgana, kde probíhala již 16. výstava motýlů. 
V úseku tropického deštného lesa byly pověšeny 
na šňůrách kukly motýlů, které se pravidelně dováží 
z Anglie. Motýli se líhnou většinou ráno, je možno 
je pozorovat, jak vylézají, napínají křídla, pak si je 
suší a odlétají „do života“. Jsou to tropičtí motýli 
velkých rozměrů a krásného vybarvení. K životu 
potřebují vlhký vzduch.

Po obědě zbylo dost času na přejezd na 
zámek Konopiště. Na nádvoří jsme se osvěžili 
zmrzlinou a kávou. V parku okolo zámku se podařilo 
vyfotit na stromě páva a již se muselo spěchat 
na prohlídku. První pro nás byla od 15:15 a druhá 
od 15:30. Zámek je zařízen krásným nábytkem, 
křišťálovými lustry, obrazy i porcelánovými servisy 
na stolech. Nejvíce všechny návštěvníky upoutaly 
lovecké trofeje Františka Ferdinanda d`Este, kterých 
byly plné chodby. V 17 hodin se náš autobus vydal 
na cestu zpět. Před 19. hodinou jsme již byli doma.

Anna Svobodová
foto Ema Hrubešová

ZO Českého 
zahrádkářského 
svazu Křemže 

informuje
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ČERVEN V ZAHRADĚ

Základem dobrého kompostu je 
trpělivost. Nic se nesmí uspěchat, 
kompost musí dozrát a  teprve pak 
zvýší výrazně kvalitu půdy. Takový 
kompost je také tou nejlepší ochranou 
rostlin před škůdci a chorobami.

Zásady dobrého kompostování: 
škoda každého kousku organické 
hmoty, která skončí v  popelnici a  ne 
na kompostu. Mísíme různé druhy 
kompostovaného materiálu. Nadrobno 
rozsekaný materiál se přemění 
na kompost rychleji. Dbáme na 
přiměřenou vlhkost kompostu, podle 
potřeby ho buď chráníme před deštěm, 
nebo naopak zaléváme. Dbáme na 
vyrovnaný poměr suchého, dřevnatého 
a  čerstvého materiálu. Menší příměs 
zeminy urychlí pochody přeměny, větší 
množství zeminy však konzervuje. 
Slehlý a  nevyzrálý kompost včas 
překopeme.

Dvouletky, jako jsou macešky, 
sedmikrásky, pomněnky, karafi áty 
a  další, vyséváme v  červnu až 
v červenci do pařeniště, truhlíků nebo 
na pečlivě připravený výsevný záhonek. 
Především macešky při klíčení velmi 
trpí vlivem vysokých teplot, kdy navíc 
půda velmi rychle vysychá. Proto se 
vyplatí semínka jen slabounce zasypat 
a  po zalití výsevy zastiňovat. Výsevy 
nesmějí zaschnout, proto je třeba 
dbát na pravidelnou zálivku. Jakmile 
semínka začnou klíčit, zatemnění 
sejmeme, ale za slunného počasí je 
budeme opět lehce zastiňovat. Právě 
příliš vysoké letní teploty v  některých 
letech bývají příčinou neúspěšného 
pěstování těchto květin. Po vyklíčení, 
především při výsevech v pařeništi, je 
také nutné výsevy důkladně větrat, aby 
se semenáčky nadměrně nevytahovaly 
do výšky.

Růže v  červnu  v  tomto měsíci už 
růže naplno kvetou. Nezapomínejte, 
že odkvetlé části musíte odstraňovat 
nejenom proto, aby keříky pěkně 
vypadaly, ale také abyste podpořili 
další kvetení. Opakovaně kvetoucí 
odrůdy po prvním kvetení přihnojte 
speciálními, rychle působícími hnojivy. 
Během delšího období beze srážek 
musíte zalít zejména růže zasazené na 

jaře. Nikdy nezavlažujte na listy, vždy 
ke kořenům.

Pokud jste na koncích výhonků nebo na 
poupatech objevili mšice, zasáhnout 
můžete biopřípravkem NeemAzal T/S. 
Můžete též použít rostlinné výluhy. Asi 
ve dvou litrech vody krátce povaříme 
30 g pelyňkové natě, pak sceďte 
a používejte zředěné v poměru 1:3.

Výluh z  kopřivy připravte tak, že 1 kg 
čerstvých kopřiv zalijte 10 l vody 
a máčejte 24 hodin. Potom sceďte a tři 
dny po sobě postřikujte postižené růže. 
Menší množství mšic lze zlikvidovat 
rovněž mechanicky tak, že je setřete 
prsty. Pokud je vám to nepříjemné, 
můžete je také spláchnout proudem 
vody. Při likvidaci mšic vám pomohou 
také slunéčka, velmi jim totiž chutnají.

Přihnojit jehličnany? Když mají být 
jehličnany na zahradě pěkné a zdravé, 
potřebují více péče než ty druhy, které 
rostou v  lese. V  tomto období rostou 
nové výhonky, které potřebují dostupné 
živiny, proto je teď ten správný čas 
pro závlahu a  přihnojení. Vhodné je 
speciální hnojivo na jehličnany, které 
obsahuje správný poměr dusíku 
a  hořčíku. Při nedostatku živin jsou 
konifery méně odolné proti chorobám 
a škůdcům.

Termín sklizně a kvalita  nevhodným 
termínem sklizně můžeme znehodnotit 
celou úrodu ovoce, zeleniny i  bylinek. 
Při sklizni ve správné konzumní zralosti 
získáme nejlepší kvalitu, kterou mnohé 
druhy zeleniny mají jen několik dní. Na 
opožděnou sklizeň jsou citlivé zejména 
rané druhy jarní zeleniny. Hlávkový 
salát a  raná ředkvička vybíhají do 
květu, hrášek ztrácí cukr, který se mění 
v  škrob, kedluben dřevnatí, fazolové 
lusky ztrácejí křehkost, někdy se v nich 
tvoří vlákna. Hlávky rané kapusty a zelí 
praskají, a  tak je snadno napadnou 
choroby a  škůdci. Ovoce, jako jsou 
třešně, višně a bobuloviny, pro přímou 
spotřebu sklízíme v  plné zralosti, kdy 
má nejlepší kvalitu, což nám umožňuje 
jenom vlastní zahrádka. Plody určené 
ke konzervaci nebo přepravu sklízíme 
ještě před plnou zralostí, dříve, než 
plody zcela změknou.

Skromný měsíček  měsíček je 
nenáročná letnička, která zahradu 
oživuje až do pozdního podzimu 
svítivými oranžovými nebo žlutými 
květy. Tato rostlina kvete jen krátce, 
po odkvětu rychle dozrávají semena, 
a pokud je neodstraníme, rostlina brzy 
odumírá. Z  vypadaných semen však 
brzy vyrostou nové rostliny. Porost 
měsíčku se tak na zahradě často 
udržuje samovýsevem. Můžeme ho 
vysévat i  postupně. Z  letního výsevu 
kvete již na podzim a  květy často 
odolají mrazíkům. Bohatou úrodu 
semen můžeme použít jako osivo 
pro zelené hnojení, květy je vhodné 
použít k bylinným čajům nebo k výrobě 
lihových tinktur.

Červnový propad plodů a  probírka 
 v  červnu opadávají z  jádrovin 
a  broskvoní malé plody, především 
ty špatně oplodněné nebo nějak 
poškozené například pilatkou 
jablečnou. Při nedostatku vody strom 
shazuje i plody zdravé. Je to schopnost 
samoregulace násady, která se liší podle 
odrůd nebo podmínek pěstování. Na 
některých stromech zůstává nadměrné 
množství i po opadu. Plody sice dozrají, 
ale jsou příliš malé, nekvalitní, a přitom 
zbytečně odčerpávají stromu živiny pro 
zakládání budoucích květů a tím i další 
úrody. V  červnu proto zkontrolujeme 
násadu plodů na ovocných stromech 
a  podle potřeby ji upravujeme ruční 
probírkou. Po červnovém opadu, 
když mají plody v  průměru asi 2 cm, 
odstraníme všechny špatně vyvinuté 
plody, deformované, nebo zasažené 
chorobami a  škůdci. Současně 
protrháme i  shluky zdravých plodů 
a  ponecháme jen jeden nebo dva 
nejlépe vyvinuté. Při správné probírce 
jsou plody od sebe na větévce 
vzdálené 10 až 15 cm, u  velkoplodých 
odrůd i  více, ale protože jsou zatím 
malé, celkový dojem může vyvolávat 
obavy z  malé úrody. Nakonec však 
získáme kvalitní úrodu krásných plodů 
a strom není oslabený. Plody můžeme 
odstraňovat při probírce bez stopek 
rukou nebo nůžkami. Příliš velké 
úrodě plodů můžeme předejít již při 
předjarním nebo jarním řezu redukcí 
výhonů s květními pupeny.

P. Kumšta
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ZAPOMENUTÉ PŘÍBĚHY

Školní výlet
Na blížící se konec školního roku  
se těší většina žáků, protože nastanou 
dva měsíce prázdnin. Dalším radostným 
očekáváním bývá školní výlet. Jen pár 
žákům, kterým hrozí špatné známky na 
vysvědčení, se na konec školního roku 
moc netěší.

Dnešní příběh bude ze vzpomínek na 
školní výlety. V  první třídě to byl výlet 
krátký, pěšky, ale byl hezký. Šli jsme na 
kopec před Bohouškovicemi, myslím, 
že se mu říká Kobylí vrch. V  druhé 
třídě byl rovněž pěší výlet, ale delší až 
na Dívčí kámen. Pak už následovaly 
výlety autobusem. Nejdelší z  nich byl 
na moravskou Macochu, z  kterého 
se zachovalo i  pár fotografických 
vzpomínek. 

Nejvíce v  paměti mi zůstal výlet asi 
v  7. třídě, který jsme absolvovali na 
jízdních kolech. Byl několikadenní za 
doprovodu dvou učitelů a  vezli jsme 
si s sebou stany. Cílem naší cesty byl 
palouk pod Římovem u  soutoku řek 
Malše a Stropnice. Nad paloukem měl 
chatu jeden z  učitelů. V  ní byli učitelé 
ubytování a  měli přehled nad naším 
táborem. 

Na noc byly ustanoveny dvoučlenné 
hlídky, které se v  určitých intervalech 
střídaly. Účastníky výletu byla rovněž 
děvčata, a  tak byla taky dvoučlenná 
dívčí hlídka. Spal jsem ve stanu zvaném 
áčko se dvěma rošťáky  spolužáky. 

Já ležel uprostřed a  opravdu jsem 
spal. Oni vymysleli takovou rošťárnu, 
že když šla dívčí hlídka ve tmě kolem 
našeho stanu, tak jeden z nich podstrčil 
ruku pod celtou stanu a  chytil dívku 
za nohu. Ta se tak lekla, že začala 
hrozně ječet a  druhá se 
k  ní přidala. Učitelé v  chatě 
ještě nespali, vzali baterku 
a  běželi k  našemu stanu. 
Dva spolužáci kolegové 
nespali, tak je hned vytáhli 
ven a  se mnou, spícím, 
učitel zacloumal. Já si klekl 
čelem ze stanu rozespalý, 
a  protože mi svítil baterkou 
do očí, tak jsem zabručel: 
„Co chceš, vole?“. Dostal 
jsem takovou facku, až jsem 
se převalil a  povalil tyčku 
držící stan, ten na mě spadl. 
Stejně jsem oba učitele 
nepřesvědčil, že jsem spal 
a  nebyl spolupachatelem. 
Noční příhoda však nesta
čila, druhý den to mělo 
pokračování. Šli jsme na 
procházku hezky ve tvaru, až 
přes osadu Dolní Stropnice. 
Za vesnicí byla ve strouze 
neupravená skládka a  v  ní 
několik slepic hledalo 
potravu. My jsme je vyplašili, 
slepice vyběhly a  běžely 
kolem nás. Jedna z nich měla 
na noze namotaný provázek, 
a když běžela kolem mě, tak 
já na něj šlápl. Ona začala 
vyvádět a  to všechno viděl 

učitel. Rychle přiskočil a já dostal pádný záhlavek 
a okamžitý konec výletu a pojedeš domů. Já bych 
asi sám ani domu netrefil. Učitel si to asi taky 
uvědomil a mohl jsem zůstat do konce výletu a jel 
domů s pelotonem. Výlet nebyl nejhezčí, ale zůstal 
v mých vzpomínkách.

Sláva Lhoták
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ZPRÁVIČKY - ZŠ a MŠ KŘEMŽE

Školní rok se pomalu blíží ke konci 
a  tím i  první rok obnoveného Kroužku 
mladých myslivců a  ochránců přírody. 
A co jsme se zatím všechno naučili?

Děti se po celý rok učily zvládat základní 
mysliveckou mluvu a myslivecké zvyky, 
rozlišit druhy zvěře, poznat v  přírodě 
jejich stopy, umí odhadnout věk zvěře 
podle stavu zubů, jaké krmení a kdy je 
vhodné zakládat do krmných zařízení. 
Také se naučily poznávat ptáky podle 
jejich zpěvu. Na několika vycházkách 
do přírody se naučily rozpoznávat 
stromy a  další rostliny. Děti si 
dokonce vyzkoušely i  střelbu z  luku 
i  ze vzduchovky a  formou scének se 
naučily základy zdravovědy.

Musíme se také pochlubit šikovností 
dětí navštěvujících kroužek. V  květnu 
se konalo místní a  následně okresní 
kolo myslivecké soutěže Zlatá srnčí 
trofej. Zlatá srnčí trofej je vrcholná 
myslivecká soutěž pro mládež, 
kterou každoročně vyhlašuje odborné 
oddělení sekretariátu Českomoravské 
myslivecké jednoty. Soutěž je 
rozdělena na dvě kategorie – kategorie 
A  pro žákyně a  žáky 3.  – 5. tříd ZŠ, 
kategorie B pro žákyně a  žáky 6.  – 9. 
tříd ZŠ. Přestože kroužek funguje 
teprve rok, zástupci našeho kroužku 
se umístili v první polovině soutěžících 
v  obou kategoriích. Okresní kolo, 
které se konalo na Jelení vyhlídce 
v Malontech, vyhrála v kategorii B Elena 
Nejedlá ze Křemže (Bohouškovice). 
Adam Nejedlý (bratr Eleny Nejedlé) 
se umístil na druhém místě ve střelbě 
ze vzduchovky. Tato soutěž nebyla 
rozdělena na věkové kategorie, tudíž byl 
ve střelbě absolutním vítězem! Elena 
bude reprezentovat českokrumlovský 
okres v  národním kole Zlaté srnčí 
trofeje, které se bude konat koncem 
července v Bozeňově (okres Šumperk). 
Držme jí palce!

Za tento školní rok jsme podnikli 
mnoho výletů, a  to nejen po okolí 
Křemže. Navštívili jsme jelení oboru 
a výběh s  rysy v Kvildě v NP Šumava, 
obory LS Hluboká, Jihočeskou 

zoologickou zahradu Hluboké nad 
Vltavou a  absolvovali jsme dvoudenní 
výlet do Areálu her ve Stožci. Také 
jsme pomáhali s  pořádáním dětského 
dne v Kaplici. V červnu nás ještě čeká 
hlídání kachňat u Borského rybníka, kde 
si budeme opékat buřtíky a přespávat.

A co nás čeká v první polovině příštího 
školního roku? V plánu máme sledování 
jelení říje v oboře firmy Agrowald, výlet 
do národního zemědělského muzea 
v Praze, střelecký den a dále jednodenní 
výlety do blízkého okolí.

Závěrem bychom chtěli všem 
poděkovat za podporu (obcím Křemže 
a  Holubov, mysliveckému spolku 
Podkletí Křemže a  mysliveckému 
spolku Holubov a  v  neposlední řadě 
rodičům dětí).

Kroužek mladých myslivců a ochránců přírody

Všem dětem přejeme krásný 
prázdniny a  po prázdninách zase na 
shledanou!

Pavel Hobza, Jitka Jakešová
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CHLUMÁCI

Květen u Chlumáčků
Máj ‑ půjdeme v háj. A opravdu, každý 
měsíc nám ty pranostiky na pár dní 
sedí. Letošní máj je to spíše  – rychle 
přeběhnout háj  – a  lehnout k  vodě 
:). Ve školce nám bylo teplé počasí 
k  radosti, neboť nemusíme otálet pod 
střechou a  co nejdříve mizíme ven. 
A že jsme se zase toho naučili… Velíčci 
si hráli s  vodou, kde se bere, kam 
teče, proč neteče do kopce, vyrobili 
si vlastní rybníčky a  dělali s  vodou 
různé pokusy. Venku poznávali rostliny 
i rozmanitý hmyz, vyprávěli si o rodině 
a mezilidských vztazích. Zahráli si také 
na divadlo a na své představení pozvali 
Malíčky, kteří si to náramně užili.

Malíčci se zaměřili na mláďátka  – 
zvířecí i lidské… A co zjistili? Že zvířecí 
i  lidská miminka potřebují trpělivé, 
milující, ale také hlavně statečné rodiče, 
kteří dovolí, aby to jejich mláďátko 
pomaličku a  samostatně poznávalo 
okolní svět, a to i za cenu, že si občas 
trošičku natluče nos, i za cenu, že občas 
udělá chybičku. Nešlo si totiž u  těch 
všech mláďátek všimnout jednoho 
velkého rozdílu. Kuřátka běhala za 
slepičkou, kůzlátka za kozou, jehňátka 
za ovečkou, ale u  lidí běhala maminka 
za děťátkem. :)

Dále se Malíčci dostali do včelího 
království, dozvěděli se, jak včelka žije, 
jaká vystřídá za svůj život povolání, 
jak se zrodí královna, co je med  atd. 
Prohlédli si včelí plástev a  kousek 
i ochutnali, vyrobili si včelku ze včelího 
vosku a zahráli si spoustu her.

Koncem května jsme s  Alčou Nováků 
uspořádali akci Kouzelná zahrada, 
která byla zaměřena na orientační 
běh (vše potřebné zařídila v  rámci 
týdne orientačního běhu Alča) a  hry 
s  pohádkovou tématikou. Sice nám 
nevyšlo ideální počasí, ale ti, kteří se 
nenechali odradit deštěm, si to určitě 
hezky užili. Školní zahradu totiž zaklel 
zlý čaroděj, který chtěl z každé rostliny 
vytvořit jedovatou. S  tím místní skřítci 
a víly nesouhlasili, postavili se čaroději 
na odpor a ten vše proklel. Skřítci a víly 
však stihli zanechat u  svých rostlin 
a keřů indicie, podle kterých dostaly děti 

informaci, jak zahradu zase vysvobodit. 
Každá rodina dostala tedy mapu, 
podle které našla zakleté skřítky i  víly 
a získala potřebné indicie. Všichni byli 
v  této hře úspěšní, večer jsme završili 
pečením buřtů, povídáním a i počasí se 
v závěru krásně umoudřilo. :)

Přejeme krásný červen, o kterém snad 
povyprávíme zase příště.

Z. Čerklová

Firma 
POKORNÝ- SÍTĚ s.r.o. 

se sídlem v Brloze
přijme

na trvalý pracovní poměr
zaměstnance

do jednosměnného provozu.
Místo zaměstnání – Brloh

Kontakt: POKORNÝ-SÍTĚ s.r.o.
382 06 Brloh 117

Telefon – 380 745 229
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MC Křemílek - program na červen
Náměstí 7, Křemže, Mgr. Alena Nováková 603 586 747

mc.kremilek@centrum.cz www.kremilek ‑kremze.cz

Klub pro maminky s dětmi je otevřen
každé úterý od 9:00 do 11:00 a každý čtvrtek od 9:00 do 11:30. 

Přijďte si pohrát, zacvičit s písničkou, malovat a tvořit.
Vstupné: 30,-Kč dospělý, děti zdarma. První návštěva zdarma!

www.kremilek-kremze.cz / MC Křemílek, Dům služeb, Náměstí 7, Křemže

Hernička pro nejmenší
každé úterý

Hernička pro nejmenší bude v MC Křemílek otevřena každé úterý dopoledne od 9:00 do 
11:00. Od 10:30 budu v rámci herničky probíhat Zpívánky pro nejmenší. Herna je 
vhodná pro rodiče s nejmenšími dětmi. Přijďte si pohrát! Vstupné 30,-Kč za rodinu

Výtvarný program dopoledního klubu pro nejmenší
7. 6. 2018 čtvrtek

Magické voskovky – ukážeme si, co všechno dokáže obyčejná voskovka, 
jaké krásné obrázky svedou i ty nejmenší děti.

14. 6. 2018 čtvrtek
Motýlci a včelky – z barevných papírů, drátků a korálků vyrobíme závěsný 

mobil, ve kterém budou poletovat barevní motýlci anebo včelky.

21. 6. 2018 čtvrtek
Duhové malování – při dešti je často vidět duha. Jak vzniká a jaké má barvy? Společně si o duze 

popovídáme a pak vodovými barvami na velkou čtvrtku duhu namalujeme. Vezměte si zástěrku na malování.

28. 6. 2018 čtvrtek
Mořské prostírání – z barevných papírů, čtvrtky a pomocí raznic vyrobíme 

prostírání, které nakonec zalaminujeme, aby bylo omyvatelné.

Akce klubu 
Středa 6. 6. 2018

Jedeme na výlet! – Den dětí oslavíme společně na výletě s MŠ Chlum, vydáme se do POHÁDKOVÉ KOVÁRNY 
- SELIBOV, kde na nás čeká pohádkový program. Pojedeme objednaným autobusem. Odjezd autobusu OD 

MŠ Chlum v 8:00, další zastávky Holubov, Mříč.  Plánovaný návrat po 14 hodině.  Jedeme za každého počasí!
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PŘIJMEME 
PRACOVNÍ SÍLU 

NA VÝPOMOC
DO ŽELEZÁŘSTVÍ 

IŠKA 
TEL 6O2 171 000

PŘIJMEME
STUDENTKU 
NA PRODEJ 

ZMRZLINY
IŠKA 

TEL  6O2  171  000

Úterní herničku pro nejmenší nám 
od dubna zpestřuje nový hudební 
program. Děti se pod vedením 
lektorky Mgr. Heleny Ihnatoliové 
hravou formou seznamují s písničkami 
a říkadly, zkouší hru na různé 
hudební nástroje a prozkoumávají  
i další zvuky a hluky. Tematicky i 
obsahově pestré lekce jsou přizpůsobeny 
potřebám malých dětí a ty si zpívánky 
moc užívají. Během letních prázdnin 
zpívánky nebudou a budeme se na ně 
opět těšit v září.

Alena Nováková
Foto Alena Nováková

Zpívánky pro nejmenší v Křemílku

Výlet s Křemílkem
Oslavit den dětí jsme vyrazili ve středu 6. 6. 2018 na společný výlet s dětmi z MŠ Chlum. Jeli jsme objednaným 
autobusem a cílem naší cesty byla pohádková kovárna v Selibově.
Hned po příjezdu nás přivítala Karkulka a doprovodila všechny do nedaleké chalupy, kde pro nás byla připravena 
výtvarná dílna, malovali jsme na sádrové odlitky. Vedle chalupy bylo kukuřičné bludiště a díky tomu, že kukuřice ještě 
příliš nevyrostla, se nikdo v bludišti neztratil.
Potom si nás vyzvedla krásná víla a společně jsme museli cestou do kovárny najít vzkazy od ježibaby a splnit její úkoly. 
V kovárně nás čekala prohlídka a pověst o čertovské svatbě. Také jsme se mohli proměnit na prince, krále a rytíře.  
Ještě jsme vyzkoušeli různé rytířské úkoly na zahradě kovárny a nakonec jsme šli s vílou hledat poklad. A proto, že 
jsme splnili všechny zadané úkoly, poklad jsme našli! Všechny děti měly z nalezeného pokladu velikou radost. Výlet se 
nám vydařil, počasí nám opravdu přálo a v kovárně se všem moc líbilo.

Alena Nováková
Foto Alena Nováková
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V úterý 15. 5. 2018 ve sportovním areálu Němcalka pořádal 
TJ Sokol Křemže 20. ročník Večerního běhu Křemží konaný 
na památku jeho zakladatele Pavla Zimmermanna.

Běhu se zúčastnilo 86 malých závodníků, kteří startovali na 
svých tratích, ti nejmenší běželi 50 a 140 metrů, ti o trochu 
starší pak 250 metrů na Němcalce. Starší děti se vydaly do 
terénu na okruh 600 m a nejstarší žáci a žákyně běželi tento 
okruh dvakrát, celkem tedy 1200 m. Po vyhlášení výsledků 
dětských kategorií se již vše připravovalo na hlavní závod.

Opět byl připraven „Masový běh“ o  délce 4 km, kde 
startovalo 13 závodníků a  7 závodnic, v  mužích zvítězil 
Václav Viktora a v ženách Diana Štráchalová. Veteránská 

KŘEMEŽSKO 2018KŘEMEŽSKO 2018

ve sportovním areálu Němcalka pořádal ve sportovním areálu Němcalka pořádal kategorie měla stejnou trať, tedy 4 km, zde se na trať vydalo 
11 mužů a jedna žena. První místo v této kategorii vybojovali 
Miloš Liška za muže a Helena Šebestová za ženy.

Do hlavního závodu na trať o délce 6 km vyběhlo 7 mužů 
a jedna žena. První místo na této trati vybojovali Jan Macoun 
a  Hana Šoberová. Kompletní výsledky v  jednotlivých 
kategoriích všech závodníků včetně časů a fotky ze závodu 
najdete na www.sokol ‑kremze.cz.

Děkuji sportovcům za krásný závod a  také všem, kteří se 
podíleli na přípravě a úspěšné realizaci 20. ročníku této již 
tradiční křemežské sportovní akce.

Alena Nováková
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Vloni jsme pořádali první ročník, a  tedy letos proběhla 
druhá noční soutěž v požárním sportu o putovní pohár na 
paměť kamaráda Pavla Zimmermanna.

Na hasičské cvičiště na Cihelnu v Chlumu přijelo 9 družstev 
žen a  20 družstev mužů. K  zahájení soutěže družstva 
nastoupila ve 20:00  hodin. Starosta Městyse Křemže 
Ing. Josef Troup přivítal soutěžící a krátkou dojemnou řečí 
vzpomněl na našeho Páju…

Po setmění začala závodit družstva žen. Nejlépe si vedla 
děvčata z Hrdějovic s časem 17:42, druhé s časem 18:52 
byly děvčata z Holubova, třetí s časem 19:53 byly závodnice 
ze Chmelné. Domácí děvčata měli čas 19:82 a čtvrté místo. 
Dosažené časy svědčí o stále se zvyšující úrovni soutěže. 
V loni na první místo dosáhla děvčata z Holubova časem 
19:35.

Nejlepší čas sestříknutí terče dosáhla proudařka 
z Hrdějovic s časem 17:39.

Po ženách startovali muži. Soutěž probíhala v poklidném 
tempu, žádné družstvo nepřekročilo limit na přípravu 
základny, a tak před půlnocí byla soutěž u konce.

Z  mužů byli nejlepší a  putovní pohár Memoriálu Pavla 
Zimmermanna získali domácí závodníci Chlum B s časem 
18:04, druhé byly Slavošovice s časem 18:46 a třetí Srubec 
s  časem 18:73. Stejně jako vloni nedokončilo 5 družstev, 
s tím rozdílem, že domácí prolomili smůlu a pohár získali. 
Z  mužů byl nejrychlejší proudař domácích závodníků 
Dominik Petrovič s časem 17:06.

Pro neznalé propozic závodů v  požárním sportu, dráha 
pro ženy je o jednu hadici, to je o 20 m kratší, to jenom na 
vysvětlení na první pohled těsných výsledků. Při sledování 
průběhu soutěže na mne velmi příznivě zapůsobila hrdost 
závodníků a  závodnic na příslušnost ke svému družstvu, 
dodržování disciplíny na závodní dráze a  v  neposlední 
řadě i účast na vyhodnocení v závěru soutěže. I družstva, 
která nedokončila závod, vyčkala na ukončení soutěže a na 
předání diplomů pohárů a cen. Po celou dobu soutěže se 
účastníci vzájemně úžasně povzbuzovali, fandili a poháněli 
k  rychlejšímu a  lepšímu dokončení závodu, bez ohledu, 
jestli skončí lépe než jejich družstvo.

Letošní ročník memoriálu Pavla Zimmermanna sponzorsky 
podpořily Městys Křemže, AGRIO MODERNÍ ZEMĚDELSKÉ 
SLUŽBY, s.  r. o., Střechy Kučera, Pekárna Srnín, Hospoda 
U  Bednářů a  internet STARNET. Všem sponzorům 
mnohokrát děkujeme.

Cvičiště bylo dobře osvětlené, závodníci byli spokojeni. 
Rozhodčí i  pořadatelé soutěž plynule organizovali, 
v občerstvovacím stanu se občas tvořily fronty, ale dostalo 
se na všechny. Hlavnímu rozhodčímu Václavu Maruškovi 
tímto velmi děkuji za přísný, ale spravedlivý průběh soutěže. 
Zvláštní poděkování patří také moderátorovi Miroslavu 

DRUHÝ ROČNÍK MEMORIÁLU PAVLA ZIMMERMANNA 26. 5. 2018
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Koubovi. Kamerový záznam 
pořizoval osvědčený 
kameraman Honza Pekař. 
Doufám, že chlumští hasiči 
budou nadále pokračovat 
v  pořádání velice pěkné 
noční soutěži, na kterou 
se budou závodní družstva 
i  fanoušci rádi a pravidelně 
vracet a  která nám 
bude nadále připomínat 
úžasného kamaráda.

Starosta dobrovolných hasičů 
v Chlumu Václav Bürger

BADMINTONFOTBAL
Jak se fotbalové mládeži dařilo 
v květnu
Mladší přípravka
FK Sl. Český Krumlov B  So Křemže/SK Holubov 6 : 1
So Křemže/SK Holubov  Hr. Malonty/FC Lipno 3 : 2
So Křemže/SK Holubov  SK Zlatá Koruna 0 : 4

Starší přípravka
So Křemže/SK Holubov A  So Křemže/SK Holubov B 11 : 4
So Křemže/SK Holubov B  FK Nová Ves/Brloh 13 : 5
So Křemže/SK Holubov A  FC Šumava Frymburk 16 : 5
So Křemže/SK Holubov B  Sm. Horní Planá/TJ Černá 4 : 2
FC Velešín  So Křemže/SK Holubov A 10 : 12
SK Zlatá Koruna  So Křemže/SK Holubov B 6 : 2
So Křemže/SK Holubov A  Vl. Loučovice 15 : 4
FK Spartak Kaplice  So Křemže/SK Holubov A 2 : 15
FC Velešín  So Křemže/SK Holubov B 11 : 8

Žáci
FC Velešín  SK Holubov/So Křemže 9 : 3
SK Holubov/So Křemže  Sm. Horní Planá 1 : 6
FC Frymburk/FC Lipno  SK Holubov/So Křemže 1 : 6
SK Holubov/So Křemže  Vl. Loučovice 4 : 3

Svého prvního velkého turnaje se dočkali také žáci, posíleni 
starší přípravkou, kdy celou druhou květnovou neděli strávili 

na stadionu krumlovského Slavoje na fotbalovém klání 
žákovských družstev z regionu.
Turnaje World Cupu, v  němž startující týmy nastoupily 
v  barvách jednotlivých účastníků letošního MS, se 
zúčastnilo patnáct družstev. V  týmech bylo také hodně 
dívek a  prostor dostali i  ti nejmenší z  přípravek. Našemu 
týmu byla nalosována Nigérie a  khaki trika s  nápisem 
této země. I přesto, že se děvčata a kluci snažili a některé 
zápasy byly herně vyrovnané, obsadili až poslední příčku. 
Ale myslím, že si společný fotbalový den velice užili, počasí 
vyšlo na jedničku, na památku jim zůstala reprezentační 
trička a dostali také čokoládové medaile.

- BV -

Letní kino Chlum
Dne 16. 6. 2018 

se v hasičském areálu Na Cihelně, Chlum u Křemže

uskuteční   LETNÍ KINO
Začátek v 19.00 hodin            Promítání začne od 21.30hodin

Vstupné dobrovolné, občerstvení zajištěno. O filmu, který se bude promítat, rozhodnete právě VY.
Hlasování probíhá na facebookových stránkách SDH Chlum B.

Přijďte si užít zábavu, krásu a romantiku letního kina. Těšíme se na Vás.
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 TJ SOKOL KŘEMŽE

V  sobotu 5.  května  2018 se děti 
z  oddílu všestrannosti TJ Sokola 
Křemže zúčastnily přeboru 
v  lehké atletice ve Strakonicích. 
Tento přebor uzavřel celoroční 
všestrannostní soutěž skládající 
se z  plavání, čtyř gymnastických 
disciplín (sestava na prostné, 
sestavy na nářadí - hrazda, 
přeskok, kruhy nebo bradla, dívky 
pak lavička či kladina), šplhu na 
tyči a atletických disciplín (sprint, 
běh na střední vzdálenosti, skok 
daleký, hod kriketovým míčkem 
nebo vrh koulí).

Závodů v  plavání, konaných 
ve Strakonicích, se zúčastnilo 
20 z  celkových 58 členů 
navštěvujících tento rok středeční 
cvičení všestrannosti. Křemežští 
závodníci předvedli velmi dobré 
výkony, o  čemž svědčí hned 
čtyři „ulovené“ medaile. Na zlato 
dosáhl Václav Šánek v  kategorii 
mladší žáci II. (20072008) a Dan 
Hrubeš v  kategorii starší žáci IV. 
(20032004). Bronzovou medaili si 
přivezla Lenka Čížková  kategorie 
starší žákyně III. (20052006) 
a  Jana Konzalová  kategorie 
starší žákyně IV. (20032004).

Díky náročnosti nácviku sestav na  
všech nářadích se dubnových 
gymnastických závodů v  Písku 
zúčastnil již menší počet členů. 
Z  12 vyslaných reprezentantů 
zaznamenal největší úspěch 
Štepán Vančura, který ve své 
kategorii mladší žáci II. vybojoval 
2. místo a  Martin Čížek, který 
se umístil ve své kategorii 
mladší žáci I. (20092011) na 
3. místě. Toto umístění obhájil 
i  v  celkových výsledcích. Štěpán 
Vančura bohužel s  minimální 
bodovou ztrátou skončil 
v  celkovém hodnocení na místě 
čtvrtém. Všichni ze zúčastněných 
závodníků absolvovali přípravu na 
tyto závody v  podobě místních 
závodů se zjednodušenými 
sestavami, jichž se mohli zúčastnit 

Shrnutí letošních úspěchů oddílu všestrannosti

i  rodiče a  vidět tak své ratolesti 
v akci. Děti se tímto připravily na 
možnou trému z diváků.

Největší účast jak z  našich řad, 
tak z  řad ostatních jednot, byla 
zaznamenána na atletických 
závodech. Těch se zúčastnilo 
kolem 200 závodníků, z  našich 
řad pak 25 členů. Všichni 
zúčastnění se umístili v  rámci 
pořadí na předních příčkách. Na 
medailových pozicích se umístila 
Tereza Linhová (1. místo) a  Sára 
Brabcová (3. místo) v téže kategorii 
mladší žákyně II., Gabriela 
Šánková na 2. místě v  kategorii 
dorostenky a Martina Palková na  
1. místě v kategorii ženy.

Pro letošní rok bylo cvičení 
všestrannosti již ukončeno, 
a  to 30.  května  2018 výstupem 
na Kleť. Opět bude zahájeno 
zápisem 12.  září  2018 (termín 
společně s  detaily zápisu bude 
včas zveřejněn na webových 
stránkách Sokola.

http://www.sokol ‑kremze.cz/).

Místní závody v tělocvičně ZŠ Křemže

Gymnastické závody v Písku

Atletické závody ve Strakonicích, 
vyhlášení kategorie žákyně II.  

- na 1. místě Tereza Linhová, na 3. místě Sára Brabcová

Fotografie ze závodů:

Za cvičitele oddílu všestrannosti 
Martina Palková

Závěrem bych tímto článkem 
chtěla poděkovat všem 
nadšeným cvičencům, 
kteří nás reprezentovali na 
závodech, jejich rodičům, kteří 
nám pomáhají s dopravami 
dětí na závody a v neposlední 
řadě pak cvičitelům, jmenovitě 
pak Martinu Jandovi, Monice 
Palkové, Heleně Šebestové, 
Janě Němcové, Vladislavě 
Troupové, Ivaně Machové, 
Janě Vančurové a Jitce 
Čížkové, kteří se tento rok 
nejvíce podíleli na výsledcích 
oddílu všestrannosti. 
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INZERCE

T -mobile olympijský běh na Lipně
Velice oblíbený závod jak pro děti, tak i pro dospělé. Večer v 18 hodin 
odstartují hlavní dospělé běhy. Ty se budou konat na 70 ofi ciálních 
závodech a  také formou individuální výzvy. Večernímu závodu pak 
budou předcházet závody dětí.

Místo startu i  registrace jsou na pláži pod Aquaworldem v  Lipně 
nad Vltavou. Poběží se po cyklo/inline stezce.

Od 1. 4. do 11. 6. je cena startovního balíčků 150 Kč. 
Funkční tričko Alpine Pro je součástí startovního balíčku v ceně 300 Kč.
20 Kč z ceny startovního balíčku je poskytnuto jako dar České olympijské 
nadaci.

Dětské závody jsou zdarma pro děti do 15 let.
PROGRAM
16:00‑16:40  Prezence Dětského závodu
17:00   Začátek Dětského závodu
16:30‑17:40  Registrace
18:00   Začátek závodu

Vyhlášení po doběhnutí posledního závodníka.
Více na www.lipno.info

Sháním 
staré profi lované hoblíky 
a nebozezy pro mou dílnu. 

Za nabídku předem děkuji. 
Robert Malý, 

Nová Ves, 
tel. 777 982 638

Bc. Jaroslava Voců                    
Generální reprezentant 

Hypocentrum Modré pyramidy
F. A. Gerstnera 2151/6

370 01 České Budějovice
jaroslava.vocu@bidli.cz

+420 724 907 797
www.bidli.cz

Služby pro váš domov pod jednou 
střechou s osobním přístupem

 Zajištění fi nancování před nákupem 
i při nákupu nemovitosti

 Ošetření rizik fi nančního závazku 
v rámci rodiny životním pojištěním

 Pomoc s výběrem nemovitosti

 Výstavba dřevostavby

 Zajištění servisu před 
zahájením stavby (vyřízení 
stavebního povolení)

 Zajištění energií jako 
nového odběrného místa

 Finanční prostředky bez zajištění 
na vybavení domácnosti 

 Interiéry pro váš domov – montáž, 
dodání nábytku a kuchyňské linky

 Pojištění nemovitosti 
a domácnosti
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Tajenka z minulého čísla: V MÁJI HŘÍMOTY NADĚLAJÍ TRAMPOTY.
Výherci tajenky z minulého čísla: Ludmila Tomešová, M. Pospíšilová, B. Jakešová.
Ceny jsou k vyzvednutí na sekretariátu městyse Křemže. Další správné vyluštění zasílejte na email tajemnik@kremze.cz.
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